
 



 

RYCHNOVSKÝ POUTNÍK  JARO  2025 

 

  

JARO 2025 2 

   

 

Květen / Josef Hora                               

Třeslavá břízka, oblaka a lesy 

skládají květen z modrých chvil. 

A plno práce čeká mě tu kdesi, 

jako bych v rolích rolník byl. 

Z větru a světla, z kamení a hlíny 
jako ta zem dnes člověk tká svůj sen. 
Jdu zase týž a přece trochu jiný, 
o zimu zmenšen, jarem obnoven 

 

 

 

 

 

Krásné jaro všem  

                                                                                 
 

 

Telefonní a internetové kontakty na vedení radnice a pracovníky úřadu. Na mobilní čísla můžete psát 

v případě, že se nedovoláte, také SMS. 

 

Jan Malát – starosta:          tel. 723 307 666, MalatJan@gmail.com 

Ing. Martina Neprašová, Ph.D. – místostarostka: tel. 776 780 430, martinazemanova82@gmail.com 

Vladimíra Kostřížová – účetní:   tel. 734 617 863  

Pavlína Malátová – úřednice:      tel. 607 807 329, malatovapaja@gmail.com 

Elektronická podatelna:    mestysnovyrychnov@gmail.com 

FB stránky: Nový Rychnov magazín, Nový Rychnov je fajn. 
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Milí čtenáři Rychnovského Poutníka, 

     letošní první jarní číslo Rychnovského Poutníka obsahuje mimo jiné i shrnutí adventního času roku 

minulého, protože vánoční číslo vyšlo trochu dříve, než jsme bývali zvyklí. Advent 2024 jsme pojali i 

díky dotaci v trochu jiném stylu. Událo se mnoho. Je správné ohlédnout se za událostmi nedávnými. Je 

však také potřebné zabývat se událostmi dávnějšími, začíst se do historie. Historie je totiž neustálý dialog 

mezi minulostí a přítomností. Má tu vzácnou vlastnost, že trvá neustále. Prostě nezmizí. Její druhou 

stranou bývá, že se jí mnoho z nás snaží ohýbat podle toho, jak se nám to hodí. Nebo si z ní bereme, 

jenom to, co chceme a ostatní vytěsňujeme. Přistupovat k dějinám lze různě. Můžeme si říct slovy 

Edmunda Burkeho: „Ti, kteří neznají historii, jsou nuceni jí opakovat“. Přiklonit se ke tvrzení Marcuse 

Garveyho: „Lid bez znalosti své historie, původu a kultury je jako strom bez kořenů“. Nebo můžeme 

souhlasit s Henrym Fordem: „Historie je blbost. Jediná historie, která za něco stojí, je ta, kterou vytváříme 

teď“.  

     Proč o historii píšu? V roce 2025 si budeme připomínat již 80. výročí od konce 2. světové války. 

Prozatím nejrozsáhlejšího a nejničivějšího válečného konfliktu v historii lidstva. Války, která vypukla 

záhy – po 20ti letech – od skončení předchozího světového konfliktu. Během 31 let svět zažil obrovské 

utrpení, nezměrné lidské i materiální ztráty a vyčerpání, dosud nepoznaný rozsah destrukce společnosti, 

celých měst i států. Porovnejme si toto období s trváním naší České republiky, která vznikla 1. ledna 

1993 rozdělením Československa a která je „na světě“ již 32 let. Za těch 32 let jsme zažili vzhledem 

k letům 1914 – 1945 období klidu a míru. Tedy myslím v našich luzích a hájích. Ve světě se samozřejmě 

stále bojuje. Dlouhých 80 let nebylo obdobím světového míru, i když si to někdy chceme připustit. Válka 

v Koreji, válka ve Vietnamu, války na Blízkém východě, karibská krize, Falklandy... Několikrát hrozil 

další velký konflikt. Státníci byli však již obezřetnější a z historie se snad poučili. Především je nutné si 

uvědomit, že k velké tragédii stačí malá roznětka. K první světové válce vedl atentát. K druhé světové 

válce stačilo zvolit ve svobodných volbách toho, který vůbec svobodu nechtěl. Atentáty se konají i dnes. 

Nedávný neúspěšný atentát na Donalda Trumpa nebo Roberta Fica ukázal, že někteří z nás se stále 

nepoučili. O radikalizaci společnosti a zvyšující se podpoře těch, kteří demokracií pohrdají, také není 

v současném světě nouze. A promítněme si události Mnichova roku 1938 a našeho tehdejšího pocitu „o 

nás bez nás“ a dnešní záležitosti s Ukrajinou. Najdeme mnoho paralel. Snad to nedopadne jako s tím 

Mnichovem, který byl vlastně předzvěstí něčeho horšího.  

     S historií souvisí i můj trpký pocit, že historie se u nás v Česku opakuje. Díky přemíře regulací, 

předpisů a nařízení, si občas říkám, že to už tady bylo. Jenom jsme tomu jinak říkali. Nemohu se ubránit 

dojmu, že stejně jako jsme v osmdesátých letech vyráběli traktory a ocel a plnili pětiletky, tak dnes 

musíme plnit plány EU a běda tomu z nás, kdo tyto plány nesplní. Jak se zavazujeme plnit emisní 

uhlíkovou neutralitu, tak si jinými slovy opakujeme, že ani zrno nepřijde nazmar. Také závazek, že od 

roku 2035 už budeme jezdit jenom v elektromobilech a od letošního roku vytřídíme 60 % odpadů 

, mi připomíná heslo „Všechny síly strany a lidu pro splnění programu sjezdu KSČ“. Ti, kteří toto 

„sociální inženýrství“ plánují, by si měli připomenout naší historii. Budovatelským socialistickým 

heslům se dnes už jen smějeme. Naše děti to mají za neuvěřitelné. Jenže základ zůstal, jen kulisy se 

změnili. Nevidím žádnou svobodu ani pokrok v tom, že dnes si plánujeme cíle třídění odpadů a ti, kteří 

je nesplní, dostanou pokutu. Nevidím rozdíl mezi socialistickou pětiletkou a programem Fit for 55. Jen 

si říkám, jestli to dopadne stejně jako předtím.  

     Buďme rádi, že žijeme tam, kde žijeme a v čase, ve kterém žijeme. Važme si toho, že můžeme 

svobodně mluvit, svobodně cestovat, svobodně se rozhodovat. Važme si toho, že se nemusíme obávat 

každým dnem o svá obydlí, o své příbuzné a děti. Chraňme ty základní hodnoty, bez kterých to nejde. 

Nebuďme malicherní, zbytečně naštvaní kvůli nesmyslům a zbytečnostem. Může být hůře, i když si to 

nepřipouštíme.  

Slovo starosty 
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     Z minulosti do budoucnosti. I v letošním roce budeme u nás v městysi investovat do obecního 

majetku. Krátký přehled toho, co nás i vás čeká v letošním roce: 

 

➢ Dokončení akce „ZTV lokalita u hřiště“. Letitý proces se tak uzavře. Zbývá přeložka plynu a 

nutné kolaudační starosti. Věřím, že po letních prázdninách bude zastupitelstvo jednat a rozhodovat o 

nabídce prodeje parcel.  

➢ Po letech příprav a dotačních procesů se konečně rozběhne akce „Posílení tlaku a dezinfekce vody 

ve vodovodu v Řeženčicích“. Dotaci máme přislíbenu ve výši 2 263 338,- Kč, celkové náklady se však 

vyšplhají k 4 500 000,- Kč.  

➢ Díky poskytnutí dotace vybudujeme v Novém Rychnově vedle sportovního areálu na školním hřišti 

i nové dětské hřiště. Rozpočet i s oplocením dělá 2 800 000,- Kč.  

➢ V ulici u fotbalového hřiště rozšíříme stávající komunikaci vedoucí podél hřiště. Na straně u 

kabin směrem na Řeženčice vyroste nové parkoviště pro několik vozidel a také se tím komunikace 

rozšíří. Počítaná investice je ve výši 2 000 000,- Kč. Spolu s tím se vymění vodovodní šoupata, která 

budou v místě budoucího asfaltu.  

➢ I přes zastavení investičních akcí EG.D budeme pokračovat v projektové přípravě nového 

veřejného osvětlení v Sázavě a Řeženčicích. Na projekty máme vyčleněno 200 000,- Kč. 

➢ Pořídíme nový sekací traktor, který nahradí ten stávající. I když se může zdát, že je nový, tak jeho 

věk je již 8 let a přes dobrou údržbu našimi zaměstnanci (i proto vypadá jako nový) se již začínají hlásit 

nutné opravy vyplývající z toho, že se intenzivně používá. U nového traktoru budeme mít již registrační 

značku. Díky změně předpisů i tyto stroje musí být registrovány a pojištěny, pokud jezdí po 

komunikacích. Také již bude mít motor uzpůsobený na nový typ paliva E10. Pořizovací náklady jsou 

460 000,- Kč a počítáme s krajskou dotací ve výši 155 000,- Kč. 

➢ Přispíváme na restaurování obrazů a rámů v kapli Korunovace Panny Marie na Křemešníku 

120 000,- Kč. Přispíváme na oslavy výročí 120ti let od založení SDH Sázava 90 000,- Kč; na kulturní, 

společenskou a spolkovou činnost hasičských sborů, Chicastar a TJ START celkem 230 000,- Kč; TJ 

START na údržbu fotbalového hřiště na jarní sezonu 50 000,- Kč. Věříme, že členové spolků tyto 

příspěvky ocení a budou městysi i nadále nápomocni v tom, že značný kus svého času, srdce a chuti 

věnují na veřejné aktivity. Lidí, kteří dělají činnost pro ostatní skoro zadarmo, mnohdy na úkor svých 

rodin, je nutné si vážit a vyjádřit jim své díky. Bohužel jich neustále ubývá. 

➢ Chceme začít pracovat na projektu rekonstrukce kotelny v zámku (plynofikace). Nutí nás k tomu 

plánovaný odchod společnosti od uhlí. Dále začneme pracovat na studii a projektu využití domu č. p. 44 

(bývalé řeznictví Vopálenských). Zatím jsme rozhodnuti prostory přestavět pro bydlení, ať už mladších 

nebo starších a částečně pro využití jako skladovacích prostor pro obecní potřeby.  

➢ Bohužel díky poruchám jsme nuceni rozbourat celou ulici v Novém Rychnově od Císařů ke Kleinům 

(č. p. 125 – 60). Je zde stará betonová rozpadlá kanalizace. Nebudeme hned asfaltovat, uvidíme, zda se 

EG.D rozhodne zde dát své dráty do země. Také vyměníme kanalizační přípojky od zámku, která se 

ucpala. Staré betonové trubky s nevhodně zvolenou instalací se po letech prostě přihlásí sami. Tyto 

opravy vyjdou na staticíce a neumíme je dosud vyčíslit.  

➢ Na budově záložny a na zámku budeme postupně renovovat okna. Vzhledem k tomu, jak se kdysi 

okna natírala a udržovala, tak je renovace navýsost nutná. Nové kování, nové zasklení, nové nátěry. Opět 

se pohybujeme v řádu statisíců. Ničit historickou hodnotu těchto budov opravdu nechceme. 

➢ A mnoho dalších menších akcí a akciček, o kterých dnes ani nevíme. Na opravy a rezervní výdaje 

máme vyčleněno 4 000 000,- Kč. 

 

 

                                                                                                                      Jan Malát – starosta městyse 

 



 

RYCHNOVSKÝ POUTNÍK  JARO  2025 

 

  

JARO 2025 5 

   

 

 

 

    Milí čtenáři Poutníka, 

Opět je před námi jaro a s ním delší dny a více radosti. Zimu jsme přečkali a Velikonoce před námi. 

Největší svátky v roce. Velmi intenzivně poznávám, že žádná příprava se nikde nechystá, žádný koncert, 

výstava. Jako by nic nemělo nastat. V kostele se hlavní oltář zahalil a před očima k nám hledí tichý, 

modlící se a naslouchající Ježíš. Před jeho tváří se až zatajuje dech. Chtěl bych vás tímto pozvat 

k přiblížení se jemu. Denně máme kostel otevřený, tak se přijďte zaposlouchat do ticha doby 

předvelikonoční. 

Těším se na společná setkání s vámi při nejrůznějších událostech. 

 

                                                                                                                 Váš Pastýř Petr +++ 

 

 

 

 

Jarní sluníčko už začalo pomalu probouzet přírodu, zima odchází, dny se prodlužují a vše ožívá. Přesto se 

pojďme ohlédnout za obdobím paní zimy, ve kterém probíhaly různé společenské akce. 

    Vánoční stromek se rozsvěcel 2.12. za doprovodu vystoupení dětí ZŠ a MŠ a dechového souboru. 

Mohli jste poprvé spatřit nový originální betlém z tvůrčí dílny Terky Haškové a Filipa Bartoně. 

   

     Nabitý program byl o víkendu 7. a 8. prosince. V Obecní restauraci se uskutečnil Vánoční jarmark, kde           

jste si mohli zakoupit uzeniny, perníky, cukroví i milé drobné dárky. Na první ročník byla pěkná 

návštěvnost a ohlasy kladné. 

Slovo pana faráře 

Ohlédnutí  
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     Cestou z jarmarku jste zašli na místní faru, kde jste si prohlédli výstavu vánočních ozdob a pečících 

formiček. 

   

     Druhou adventní neděli jsme zakončili v kostele krásným koncertem v podání žáků a učitelů jihlavské 

ZUŠky. Jednotlivá vystoupení hudebních uskupení a pěveckého souboru nás povznesla, oprostila od 

předvánočního shonu a naladila na vánoční atmosféru. Ještě jednou děkujeme za nádherné a profesionální 

vystoupení. A také vám, posluchačům, za téměř zaplněný kostel. Po vystoupení jsme se venku zahřáli 

punčem, čajem a svařáčkem a u toho jsme si povídali s odcházejícími muzikanty a přáli si krásné vánoční 

svátky.  
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Třetí adventní neděli k nám zavítal soubor Veselé dudácké muziky od Strakonic. Poslechnout jsme si 

mohli písničky, zvyky a tradice spojené s adventní a vánoční dobou. Na závěr bylo možné si vyzkoušet 

zahrát na fanfrnoch. 

Poslední pátek před Vánoci jsme společně trávili večer s folkovými a country písněmi kapely Otisk.  

                                                                                                                      Za městys Nový Rychnov 

                                                                                                                       Lenka Marešová 

 

 

 

 

     Tříkrálová sbírka se stala krásnou českou tradicí, kde se propojují křesťanské hodnoty s charitativní 

pomocí.  

      V Novém Rychnově letos chodily čtyři skupinky koledníků, další skupinky pak v Sázavě, Čejkově, 

Řeženčicích a Chaloupkách. Bylo vybráno celkem 46 473,- Kč (Nový Rychnov: 20 561,- Kč,  

Sázava: 6 530,- Kč, Čejkov: 4 922,- Kč, Řeženčice: 5 300,- Kč, Chaloupky: 9 160,- Kč). Tři králové všem 

přispěvatelům, ať už do kasičky nebo na účet, děkují a přejí, aby světlo naděje a radosti prozářilo celý rok 

2025. 

      Letošní sbírka slaví 25. výročí, možná jste slyšeli novou píseň, kterou složil a nazpíval Michal Horák. 

část písně „Tři králové“ 

…..Přispět na dobrou věc, nám to nedá. 

Malejch věcí, když je pak víc, 

pohnou celým světem, no tak 

sousede, dej si říct. 

 Nás nejspíš znáš, 

máme kasičku a plášť. 

Nás vždy se ptáš, 

na co vlastně přispíváš. 

 Ty, co bojují s osudem, 

pro ty dneska do mrazu jdem. 

A půjdeme ještě dál, 

když člověk pomůže, připadá si jak král!...... 

 

 

Štědrý člověk bude jen vzkvétat, 

kdo jiné svlažuje, sám bude zavlažen. 

Bible, Starý zákon, Přísloví 11, 25 

Tříkrálová sbírka 
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                                                                                                                         Pavlína Malátová, Lenka Marešová 

 
        

 

 

 

 

     Z Nadhledu 2025  

 

     Stejně jako každý rok, tak i tento se již tradičně konala akce Z Nadhledu. 

4. 1. 2025 se Nový Rychnov rozsvítil a zaplnil stovkami lidí, procházející vyznačenou trasu od ohně k 

ohni. 

 

     Letos se konal pátý ročník, a proto se jako upomínkové předměty za účast rozdávaly kovové odznáčky 

se symbolem trasy ohňů. U každého ohně jako každý rok na vás čekalo občerstvení v podobě teplého 

svařáku či čaje, opéct jste si mohli i špekáček. Tento rok dorazil rekordní počet návštěvníků a my 

doufáme, že každý rok bude chodit více a více lidí. Jsme moc rádi, že na akci chodíte a že se pro spousty z 

vás stala tradicí, na kterou se každý rok těšíte.  

 

  

     Moc si vážím zájmu o umění z jiného pohledu, než je obraz či figurální socha. Můj koncept je úplně 

jiný, a to i proto, abych vás jako diváky do děje a zážitku zavedla. 

 

Moc se těším na další akce a spolupráci s vámi a městysem Nový Rychnov.  

Z Nadhledu 
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                    Foto: Milan Vopálenský 
 

                                                                              Tereza Hašková 
 

 

 

 

 

 

     „Nikdo u nás nedočte knihu svého života do konce, to za něj udělají ti, kteří přežili, kteří ho znali a 

kteří ho milovali“ 

     Dovolte mi, abych i já zavzpomínala na úžasnou kolegyni, se kterou jsem v naší škole strávila 36 let 

svého života, na paní učitelku Růženku Matějů. 

     Dne 2.3.2025 tomu bylo 10 let, co nás náhle a nečekaně opustila. 12.1.2015 odešla na neschopenku a 

myslela si, že se do své milované školy tak za týden vrátí, ale osud rozhodl jinak. Paní učitelka Matějů 

byla takovou dobrou duší naší školy. Nikomu neodmítla pomoc, nikdy nic neošidila – ani rodinu, ani 

školu a ani práci pro obec. Zde řadu let vedla SPOZ a po dvě volební období pracovala v zastupitelstvu 

obce. 

My dvě jsme byly opravdu sehraná dvojka. Já jsem matematický mozek, který měl na starosti finance 

školy a Růženka zase měla „básnické střevo“, skládala úžasné básničky, vyřizovala korespondenci a 

uváděla školní i mimoškolní akce. 

     „Člověk ze života odchází jenom jednou, ale bolest, která po něm v srdci zůstává, se vrací tisíckrát“. 

Děkuji vám všem za tichou vzpomínku na úžasného člověka na paní učitelku Růženku Matějů. 

Čest její památce. 

 

                                                          Mgr. Marie Charvátová, bývalá ředitelka ZŠ v Novém Rychnově 

 

 

Vzpomínka na paní učitelku Mgr. Růženu Matějů 
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      Lyžařský kurz ve školce: Zima plná radosti a nových dovedností 

     Děti z naší školky se na začátku letošní zimy vydaly na nezapomenutelný lyžařský kurz, který se stal 

pro ně nejen dobrodružstvím, ale také cennou zkušeností. Tento kurz byl navržen tak, aby děti seznámil s 

lyžováním zábavnou formou, přičemž si užívaly radost z pohybu a přirozeného učení. 

      Každý den začínal nadšeným shromážděním dětí, které s radostí oblékaly své lyžařské vybavení. Pro 

mnohé z nich to byla úplně první zkušenost na lyžích, a tak byly plné zvědavosti, jaké to bude. Instruktoři, 

kteří měli s malými lyžaři zkušenosti, je trpělivě vedli a ukazovali jim správnou techniku. Děti se učily 

prostřednictvím her a zábavných aktivit. Od prvních krůčků na svahu až po opatrné sjezdy dolů. 

     Lyžařský kurz ve školce byl pro děti skvělým zážitkem. Díky němu se nejen naučily základy lyžování, 

ale také si užily spoustu legrace a posílily své sociální dovednosti. Velké díky patří místním hasičům, kteří 

nám zajišťovali dopravu. 

                      

 

Karneval a Masopust v mateřské škole: Oslava tradic a zábavy 

     V naší mateřské škole jsme letos opět oslavili tradiční masopust a karneval. Děti přišly do školky v 

těch nejrůznějších maskách a kostýmech. Některé se proměnily v pohádkové postavy, jiné v zvířátka, 

piráty nebo princezny. Kostýmy byly rozmanité a pestré, což vytvořilo veselou atmosféru, která nás 

provázela po celý den. V rámci masopustního veselí jsme připravili různé soutěže, jako je třeba „lovení 

jablek“, „skákání v pytli“ nebo „tanec se stuhami“. Každý se zapojil a všichni byli odměněni drobnými 

dárečky. K oslavám masopustu patřilo i tradiční občerstvení. Děti si pochutnaly na masopustních koláčích, 

koblihách a jiných dobrotách, které jsme společně připravili. 

Novinky z mateřské školy 
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Začátkem března děti poznávaly krásy jarní přírody 

     S příchodem prvních teplých dnů jsme se rozhodli vyrazit ven a společně objevovat krásy probouzející 

se jarní přírody. Děti vyrazily na procházku do okolí školky, během procházky jsme se společně zaměřili 

na pozorování změn v přírodě. Děti se učily rozpoznávat různé druhy květin, poslouchaly zpěv ptáků, a 

dokonce si povídaly o tom, jak se zvířata připravují na jaro. Při výtvarných činnostech vyráběly spousty 

krásných výkresů, které nám zdobí šatny.  

     Děti měly nespočet kulturních akcí. Navštívily solnou jeskyni v Batelově, přijel k nám do školky 

cirkus, měly možnost prožít dopoledne s bubny a užít si tak hudební dopoledne, poznaly nová zvířata, jako 

třeba vakoveverka a chameleon. Navštívily místní knihovnu. 
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Pozvání na zápis do mateřské školy 

 

Vážení rodiče, 

s radostí vás zveme na zápis do naší mateřské školy pro školní rok 2025/2026. Pokud máte zájem o 

vzdělání a péči pro vaše dítě v příjemném a bezpečném prostředí, neváhejte a přijďte se k nám podívat! 

     Během zápisu budete mít možnost se seznámit s naším pedagogickým týmem, prohlédnout si prostory 

školky a získat informace o našem vzdělávacím programu, který podporuje rozvoj dětí ve všech oblastech 

– od kreativity a sociálních dovedností po motoriku a předškolní vzdělávání. Informace naleznete na 

našich webových stránkách začátkem dubna. 

 

Těšíme se na vaši návštěvu. 

 

Přejeme všem krásné jaro plné sluníčka. 

Za celý kolektiv mateřské školy, Šlesingerová Pavla 

 

 

 

 

 

Vážení čtenáři Poutníka,  

i v uplynulých měsících měli naši žáci možnost účastnit se spousty zajímavých akcí, poutavých přednášek 

a sportovních aktivit, se kterými vás v tomto článku rádi seznámíme. 

Žáci 1. stupně se vydali do Městské knihovny Pelhřimov, kde byl pro ně připraven velmi oblíbený 

program zaměřený na plavbu Titaniku, také se účastnili vzdělávacího programu na téma pravěku v Muzeu 

Vysočiny Pelhřimov a v rámci pěvecké a recitační soutěže mohli předvést svůj umělecký talent. 

Žáci 2. stupně reprezentovali školu v olympiádě z českého jazyka, anglického jazyka, dějepisu, 

přírodopisu a fyziky, za což jim tímto děkujeme za vzornou reprezentaci školy a zároveň gratulujeme 

k jejich umístění. Žáci 8. třídy měli možnost zavítat na Úřad práce Pelhřimov, kde se dozvěděli podrobnější 

informace o trhu práce, možnostech výběru vzdělávacích oborů a jejich budoucím uplatnění. Žáci 7. a 9. 

třídy se zúčastnili projekce filmu o Chile v režii organizace Planeta Země 3000, 3. třída v Pelhřimově 

navštívila kurz první pomoci na Dnech prevence s Červeným křížem a 8. třídu navštíví záchranáři 

z Nemocnice Pelhřimov. Díky těmto osvětovým akcím a možnostem vyzkoušet si záchranu života na 

figurínách, mají žáci mnohem ucelenější informace i částečné zkušenosti, jak reagovat v případě, kdy by to 

Co nového v základní škole 
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bylo potřeba. Před Velikonocemi stejně jako každý rok žáci 9. třídy navštíví domov Jeřabina a společně 

s klienty oslaví tento krásný svátek jara. 

V předešlých měsících byl rovněž ukončen plavecký výcvik v Jihlavě, kde žáci absolvovali celkem 

10 lekcí výuky plavání. Přihlášení žáci z 5. až 9. třídy se také mohli zúčastnit lyžařského výcviku na 

Křemešníku. I přes to, že nám letošní zima z hlediska sněhové pokrývky moc nepřála, měli žáci možnost jít 

několikrát bobovat a sáňkovat a díky mrazům byli žáci bruslit na rybníku.  

        

 Před jarními prázdninami se ve sportovní hale uskutečnil každoroční karneval pro žáky 1. stupně, 

který organizovali jejich starší spolužáci z 5. třídy. V rámci této akce si žáci zasoutěžili a plnili zajímavé 

úkoly. 

                

Během jarních prázdnin měli žáci možnost odpočinout si a načerpat síly na poslední tři měsíce školní 

docházky a po těchto dnech je čekala spousta zajímavých akcí jako je například velmi oblíbená Noc a 

Andersenem ve školní družině. 
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Naši žáci se také účastnili různých třídních akcí a projektových hodin či celých dnů. Pokud bychom 

měli zmínit některé z nich, tak se jednalo o zimní a nyní již jarní tvoření a vyrábění, vaření a pečení ve 

školních kuchyňkách, zážitkové učení nebo přespávání ve škole, které je u žáků velmi oblíbené. Ve 

vzdělávání nezaostávají ani naši učitelé, kteří se účastní kurzů dalšího vzdělávání pedagogických 

pracovníků, v současné době zaměřených především na informační technologie a využití umělé inteligence. 

Věříme, že tyto kurzy pro ně byly přínosné, dozvěděli se díky nim nové informace a načerpali inspiraci, jak 

nové poznatky aplikovat do výuky. 

Tradičně bychom chtěli srdečně pozvat všechny předškoláky a jejich rodiče na zápis do prvních tříd, 

který se uskuteční10. dubna 2025 od 13 do 17 hodin v budově naší školy. 

                

 

Na závěr bych Vám chtěla popřát krásné jaro a klidné prožití velikonočních svátků v kruhu rodiny. 

Za celý kolektiv základní školy 

                                                                                               Ivana Vlasáková 
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Činnost jednotky SDH Nový Rychnov v roce 2025. 

V roce 2025 zasahovala jednotka sboru dobrovolných hasičů Nový Rychnov celkem u 6 událostí.  

        3.1. jsme v Řeženčicích provedli transport pacienta pro záchrannou službu. 

        10.1. jsme odstraňovali spadlé stromy z vozovky ve směru na Čejkov a 22.1. jsme odstranili spadlý 

strom z vozovky ve směru na Vyskytnou. 

        9.3. by naší jednotce vyhlášen poplach na požár lesa v Rohovce. Ve chvíli, když jsme vyjížděli nám 

operační středisko sdělilo, že máme jet k požáru v Řeženčicích, kde hořely 4 hektary porostu na pasece a 

požár se rychle šířil do lesních školek a na louky. Velitel zásahu na místo povolal další jednotky celkem jich 

zasahovalo na místě 8 -  Nový Rychnov, Řeženčice, Hojkov, Dolní Cerekev, Opatov, Rohozná, Žirovnice 

a HZS Pelhřimov, který však zasahoval u dalších dvou ohňů, dostavil se proto k našemu požáru až v závěru 

před jeho likvidací. Dále byl povolán vrtulník z Prahy, který byl však během cesty k zásahu odvolán 

k událostem ve Středočeském kraji. Celkem bylo nasazeno na likvidaci požáru 9 C proudů a 10 D proudů. 

        10.3. jsme jeli k požáru na stejné místo, tedy do Řeženčic, ale již se jednalo o dohašení ohně na ploše 

2x2 m. 

       12.3. provedla jednotka proplach kanalizace v Novém Rychnově na žádost starosty městysu. 

Absolvovali jsme v únoru a březnu školení pro strojníky a velitele na stanici HZS v Pelhřimově, školení pro 

řidiče zajistila externí firma.  

V letošním roce opět provádíme obměnu zásahového oblečení a obuvi pro hasiče, obměna je financováno 

městysem s využitím dotací Kraje Vysočina.  

 

                                            Ing. Milan Vopálenský 

                                             velitel jednotky SDH Nový Rychnov 

 

Sbor dobrovolných hasičů Nový Rychnov 

Vážení spoluobčané a čtenáři Poutníka, 

jako každý rok náš sbor i letos zahájil svou kulturní činnost tradičním hasičským plesem. Ples se 

uskutečnil v sobotu 18. ledna. K poslechu a tanci nám zahrála skupina PREZENT. Troufnu si říct, že i 

přes to, že v tu dobu nejen u nás na Vysočině řádily různé nemoci, přišlo hodně lidí. Večer se opravdu 

vydařil, sál byl vyprodaný. 

Další akcí pro širokou veřejnost byl masopust, který se konal v sobotu 22. února. Průvod se konal 

po 2 letech. Sraz masek byl od 9 hodin u naší hasičské zbrojnice. Průvod v čele s Masopustem a 

„Lazaretem u nemilosrdných sester“ vyrazil v 10 hodin směrem k fotbalovému hřišti. Postupně prošel celý 

SDH Nový Rychnov 
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městys přes Větrov, Bezemka, Městečko, Obec, kolem školy a zpátky k hasičárně. Zde jsme skončili v 

pozdních odpoledních hodinách. Nechyběly masky tradiční i netradiční. Počasí nám přálo a myslím si, že 

se jednalo o opět velmi vydařenou akci. 

Další nejbližší akcí, kterou máme v plánu pořádat, budou „Čarodějnice“. Spolu s děvčaty z 

Chicastar připravíme poslední dubnový den sportovní odpoledne pro děti, plné her a soutěží. Samozřejmě 

dojde i na zapálení ohně a upálení čarodějnice. Všichni jste srdečně zváni.  

 

                                                                                           Za sbor dobrovolných hasičů 

                                                                                                                       Klára Martincová 

 

 

  Společenský život v Čejkově 

     Zimní společenskou sezonu jsme v Čejkově zahájili adventem, sešli jsme se v kapličce v hojném počtu 

a pod vedením paní Hany Lisové jsme zpívali koledy a vánoční písně. Poté jsme k velké radosti našich 

malých občánků na návsi rozsvítili vánoční strom. A 5. prosince nás navštívil Mikuláš v doprovodu čerta 

a anděla. Obešli spolu nejen dětičky, ale vlastně všechny chalupy a všude potěšili malým sladkým 

dárkem.  

     20. prosince uspořádalo SDH Čejkov ve spolupráci s panem Radkem Bendou (který byl zároveň 

přednášejícím) besedu s názvem "Co dělat, než přijede sanitka". Přednáška s praktickými ukázkami byla 

určena jak pro členy SDH, tak i pro ostatní občany. Všichni zúčastnění se seznámili se zdravotnickým  

batohem a naučili se ho používat. K nácviku resuscitace se použila i tolik známá „andula“. Zájem občanů 

o akci byl velký, a to jak mladých, tak i starších. Chtěli bychom poděkovat panu Bendovi za čas, který 

věnoval přednášce, i za pomoc s vybavením zdravotnického batohu, který byl zaplacen obcí a SDH. 

     A potom se společně slavil v hasičském klubu Silvestr. Sešli jsme se u dobrého moku a spousty 

lahůdek, nálada byla veselá, přivítali jsme mezi sebou i řadu hostů nejen z okolí. Velkou mňamkou byl 

ovšem pečený kanec. 

     Začátkem ledna v obci proběhla Tříkrálová sbírka, kterou tradičně pořádá Charita Pelhřimov. U nás se 

jí ujala jako každý rok paní Hana Lisová a spolu s dětmi navštívila všechny domy. Dítka zazpívala a 

popřála všem šťastný nový rok. A že jim to zpívalo moc hezky. 

      V sobotu 1. března se na obchůzku vsí vydal masopustní průvod. To byla podívaná. Sedmadvacet 

masek navštívilo všechny chalupy za doprovodu písní a hry na kytaru. Tanec s medvědem byl opravdový 

zážitek. Mladý, pohledný, jen lehce opelichaný medvěd byl ale zdatným tanečníkem. Bylo napečeno a 

bylo veselo. Jen to počasí nám moc nepřálo. Tak jsme masopustní veselí zakončili v teple klubovny a tam 

se hrálo a zpívalo dlouho a dlouho…  

Jak se žije v Čejkově 
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Zima byla krásná a dlouho i bílá, ale teď už se těšíme, co přinese jaro.     

                                                                            Milena Borovičková                                                                                       

  Jubilanti 

Během prvních měsíců letošního roku a v prosinci roku loňského oslavili své životní jubileum naši 

spoluobčané: 

70. narozeniny:  pan Josef Martinec, Nový Rychnov 

                              pan Jiří Veselý, Nový Rychnov 

                              pan Rudolf Popek, Nový Rychnov 

75. narozeniny:  paní Jaroslava Pechová, Čejkov 

80. narozeniny:  paní Jaroslava Vlasáková, Nový Rychnov 

                              pan Tibor Neskromnik, Nový Rychnov 

90. narozeniny:  pan Jiří Chadim, Sázava 

                              paní Marie Zhorná, Nový Rychnov 

91. narozeniny:  paní Božena  Jelínková, Nový Rychnov 

93. narozeniny:  paní Marie Koňáková, Sázava 

Ještě jednou přejeme všem jubilantům  pevné zdraví, štěstí a spoustu radosti prožité v kruhu svých 

blízkých. 

SPOZ – Sbor pro občanské záležitosti 
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Vážení a milí čtenáři 

      Vím, že už se všichni těšíme na příchod jara, ale dovolte mi, abych se ještě pár řádky vrátila 

k rozsvěcení vánočního stromku. 

     Ten loňský jsme společně rozsvítili v pondělí 2.12.2024 tradičně krásným vystoupením dětí z 

naší mateřské školky a pod taktovkou paní učitelky Martínkové a pana faráře i dětí ze základní školy. 

Krásné koledy předvedlo také pěvecké trio z Lidové umělecké školy v Pelhřimově.  Do sváteční noci 

zněly nádherné tóny pánů trubačů… a celé rozsvěcení umocnil, a troufám si říct, že všechny okouzlil, 

přenádherný, osvětlený nový betlém. Terezko Hašková, moc vám za něj děkujeme. Veliké poděkování 

patří také všem účinkujícím, pedagogům, prodejcům krásných drobnůstek, zástupcům SDH Řeženčice za 

výborné teplé nápoje a hlavnímu organizátorovi a sponzorovi, naší obci a farnosti za nádherný večer. 

     V sobotu 22.března se uskutečnilo již 6. Setkání seniorů v Sázavě v restauraci U Zmátlů. Připravený 

program byl pestrý a věříme, že si všichni společně užili pěkné odpoledne a podvečer. 

Připravujeme 

Všechny, malé i velké, srdečně zveme 17.května na další ročník Novorychnovských stezek.  

 Zatím se opatrujte, přejeme vám všem krásné prožití velikonočních svátků a krásný příchod jara. Těšíme 

se na viděnou… 

 

                                                                                                                          Za SPOZ   Jaroslava Šoulová      

 

BLAHOPŘÁNÍ JUBILANTŮM 

 

Výlet do Pacova: 

     V sobotu 15. března jsme se vydali na výlet do Pacova, konkrétně na prohlídku stanice hasičského 

záchranného sboru v Pacově, kde společně pod jednou střechou sídlí jednak profesionální i dobrovolná 

jednotka hasičů a posádka zdravotnické záchranné služby. 

      Na místě nás čekal zastupitel a záchranář Radek Benda, který tuto akci domluvil, představil nám 

vybavení sanitního vozidla záchranné služby a společně s velitelem směny hasičů nás provedl celým 

objektem.  

     Hasiči nám předvedli svoje krásná zásahová vozidla, včetně používaného vybavení, například 

akumulátorové hydraulické vybavení pro vyprošťování zraněných osob z havarovaných vozidel. Dále 

jsme měli možnost vidět velkoobjemovou hasicí cisternu a všichni účastnící výletu měli možnost si 

všechna záchranná vozidla prohlédnout nejen z venku, ale i zevnitř, což se hodně líbilo zejména dětem. 

Následovala prohlídka stanice s podrobným výkladem o fungování složek integrovaného záchranného 

systému a taktéž jsme měli možnost i zajímavé prohlídky hasičské síně tradic. 

Výlet do Pacova 
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     Zlatý hřeb této návštěvy byla prohlídka právě dokončené kompletní renovace starého hasičského 

vozidla Tatry 805 "Kvíčala" a na závěr, když jsme se chystali k odjezdu, tak jsme měli možnost vidět i 

reálný výjezd posádky záchranné služby, která jela k případu. 

Věříme, že si to všichni zúčastnění hezky užili :) 

 

            

 

     

                                                                                                                                             

                                                                                                                                                    Radek Benda, Pavlína Malátová 
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Kultura 
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Nabídka nových knih obecní knihovny 
Knihy si můžete vypůjčit od 16 do 18 hodin každé úterý. 
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